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Měsíc
Měsíc, ten pastýř hvězdných oveček
putuje stále po nebeské báni.
Lidský spánek nám také ohlídá
při vstupu našem do snového zdání.

V hladině lesní studánky se umyje
a přitom přátelí se se srnou i laní.
V stříbrný obláček se na chviličku ukryje
a pak nás úsměvem přes okno obdaří, že nevíme to ani.

Zšeřelou krajinou svým svitem bleděmodrým zaleje
a v červnu růži tmavorudou rozvoní,
na milence pod květem jabloně se usměje
tak, jak to vždycky dělával předloni i vloni.

Démanty jeho paprsků se v zimě v sněhu zachytí,
s večerním šerem s maminkou děťátko ukolíbá,
Mikuláš s Ježíškem si jasem jeho cestu na zem osvítí
a on si přitom potichu koledy zpívá.

Odvážný člověk před desítky let
měsíce zbavil panictví, když lidská noha na něm stanula,
nic nezměnilo se, zář jeho stále osvěcuje svět,
tak jako každým rokem z dávného minula.

A měsíc, stále stejný koráb nebeský,
své hvězdné stádo pořád hlídat umí.
Od novoluní srpkem plyne k úplňku
a od úplňku srpkem plyne k novoluní.

Zdenka Maršálková
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Informace o vycházejících žácích ZŠ 
 V letošním školním roce 2005/2006 ukončili na naší škole povinnou školní docházku 32 žáci. 26 

žáků si zvolilo pro své další studium střední školu, kterou ukončí maturitní zkouškou, 6 žáků si vybra-
lo učební obor. Žáci si stejně jako loni podávali pouze jednu přihlášku na střední školu. Letos více jak 
kdy jindy byl velmi důležitý výborný prospěch získaný v osmé třídě a v polovině deváté třídy, protože 
mnohé střední školy upustily od přijímacích zkoušek. Na některých středních školách byla kritéria 
přijetí stanovena již před přijímacím řízením nebo v den zkoušek. Tak jako každým rokem i letos škola 
poskytovala žákům a jejich rodičům řadu informací formou schůzek s výchovným poradcem a nábo-
ráři středních škol, kteří byli pozváni na naši školu. Žáci i jejich rodiče měli možnost získat informace 
o studijních a učebních oborech na Burze středních škol a učilišť, která se koná každoročně v Uher-
ském Hradišti.  Mgr. Vladimíra Klvaňová, výchovný poradce 

Střední školy
Město Škola Obor Poč.

Uherské
Hradiště

SŠ Mesit, o.p.s. Mechanik číslicově řízených strojů 2

SŠ hotelová a obchodní
Hotelnictví a turismus 3

Obchodník 2

SOŠ technická
Mechanik seřizovač 2
Operátor dřevařské a nábytkářské výroby 2

Staré Město SOŠ a Gymnázium
Gymnázium všeobecné 3
Ekologie a ochrana krajiny 1
Ekonomika zemědělství a výživy 2

Velehrad Stojanovo gymnázium Gymnázium všeobecné 2
Otrokovice Gymnázium Gymnázium všeobecné 1
Rychnov n. Kn. Gymnázium F.M. Pelcla Gymnázium všeobecné 1
Uherský Brod SPŠ Mechanik elektronik 1

Kunovice Soukromá SOŠ s.r.o.
Počítačové elektronické systémy 1
Zahraniční obchod 1

Brno SOŠ a SOU informatiky 
a spojů

Poštovní manipulantka 1
Mechanik elektronik se zaměřením  
na informační technologii 1

Učiliště
Město Škola Obor Poč.

Uh. Hradiště
SŠ hotelová a obchodní Kuchař-číšník pro pohostinství 2
SOŠ a SOU a U služeb 
a společného stravování Kadeřník 1

Uherský Brod SOU
Opravář zemědělských strojů 1

Zedník 1
Otrokovice SOŠ Chemik 1

Vysvětlivky: SPŠ – střední průmyslová škola, SOŠ – střední odborná škola, SOU – střední odborné 
učiliště, SŠ – střední škola
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V září byla pro rodiče vycházejících žáků uspo-
řádána informační schůzka k volbě povolání. 

Rodiče byli seznámeni, jak postupovat při 
výběru střední školy, kdy žáci dostanou přihláš-
ky na střední školy, kdy proběhnou přijímací 
zkoušky a jaké akce byly a budou v rámci volby 
povolání pořádány pro žáky 8. a 9. tříd v průběhu 
školního roku.

Rovněž byli rodiče upozorněni o využití testů 
SCIO, možnosti studia nultého ročníku na Sou-
kromé střední odborné škole v Kunovicích, vyu-
žití přípravy na přijímací zkoušky, kterou již 
několik let pořádá Obchodní akademie a SPŠ 
v Uherském Hradišti. Rodiče byli rovněž upo-
zorněni na podávání přihlášek u škol, kde se 
konají talentové zkoušky. Také jim bylo doporu-
čeno využívání návštěv Dnů otevřených dveří na 
středních školách a návštěvy IPS na Úřadu práce 
v Uh. Hradišti u Mgr. S. Štěpitové. Ta v tomto 
školním roce zřídila informační poradnu k volbě 
povolání pro vycházející žáky a jejich rodiče.

V říjnu obdrželi žáci příručku – Kam na střed-
ní školu ve Zlínském kraji, která nabízela množ-
ství škol a učilišť.V prvním pololetí přicházeli na 
naši školu náboráři ze SOŠ a učilišť, aby přiblížili 
žákům studijní obory. Jelikož došlo v průběhu 
prvního pololetí ke změně přijímacího řízení, 
(žáci si mohli zvolit v prvním kole přijímacího 
řízení pouze jednu školu a jeden obor), byla již 
v listopadu uspořádána pro rodiče devátých a pá-
tého ročníku druhá informační schůzka. Zároveň 
byli přizváni zástupci středních škol a učilišť, aby 
seznámili rodiče o možnostech studia na škole. 
Jednalo se o Střední a speciální školy Mesit, SOŠ 
a SOU Mojmír a SOŠ a SOU Jiřího z Poděbrad 
– Uherské Hradiště, Soukromá střed. odborná 
škola Kunovice, Stření zemědělská škola a gym-
názium Staré Město, SOU zemědělské Uherský 
Brod a SOU stavební Uherský Brod. K orientaci 
při výběru střeních škol sloužily žákům po celý 
školní rok dvě nástěnky.

V listopadu byla uspořádána jako každoroč-
ně Burza středních škol a učilišť v Uherském 

Hradišti, která byla určena pro vycházející žáky 
a které jsme se zúčastnili. V lednu opět proběhla 
schůzka s rodiči žáků devátých tříd, na které 
rodiče obdrželi přihlášky a byly jim podány infor-
mace, jak postupovat v případě nepřijetí dítěte 
na zvolenou školu. Rovněž jim byla nabídnuta 
možnost individuálních konzultací s výchovným 
poradcem.

Žáci osmého ročníku navštívili v květnu IPS na 
Úřadu práce v Uherském Hradišti. Zde byli pod 
odborným vedením seznámeni, jak postupovat 
při výběru střední školy. Během návštěvy mohli 
zhlédnout řadu krátkých filmů o školách, udělat
si psychologické testy týkající se volby povolání. 
Zajímavá je i možnost nahlédnout do materiálů, 
které podávají podrobné informace o středních 
školách, učebních oborech a jaké jsou další stu-
dijní možnosti a uplatnění ve společnosti. 

Žáci 8. a 9. ročníku si mohli v letošním škol-
ním roce vyzkoušet konkrétní testy přijímacích 
zkoušek na střední školy včetně správných řeše-
ní, které pro ně připravila společnost SCIO a kte-
ré byly zajištěny výchovným poradcem. Většina 
žáků této možnosti využila. Rovněž si mohli žáci 
objednat prostřednictvím výchovného porad-
ce informační noviny, které vydává společnost 
SCIO a které jsou zaměřeny k volbě povolání 
– Jak se dostat na SŚ?

Pro výchovné poradce bylo uspořádáno během 
školního roku mnoho akcí:

• Exkurze SOU Jiřího z Poděbrad Uherské 
Hradiště, setkání výchovných poradců s řediteli 
škol – Obchodní akademie, Střední průmyslová 
škola Uherské Hradiště.

• PPP Uherské Hradiště zajistilo výchovným 
poradcům školení na tato témata:

– Kariérové poradenství a volba profesní 
dráhy

– Absence a záškoláctví
– Jak na dětskou agresivitu
– Soustředěnost, zájem a motivace žáků 

ve škole

Výchovné poradenství – 2004/2005
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U příležitosti „Dne dětí“ byl dne 1.června 
u Vojenského záchranného útvaru Bučovice 
„Den otevřených dveří.“ Jako každoročně, tak 
i letos byla příležitost nejen pro děti ze základ-
ních škol, ale i pro jejich rodiče a známé, navští-

vit kasárna Vojenského záchranného útvaru 
v Bučovicích. Pozvání vojenských záchranářů 
přijala kromě bučovických škol i Základní škola 
Buchlovice. Děti, jejich učitelé a vychovatelé 
měli možnost poznat prostory kasáren a vy-
bavení vojenského záchranného útvaru, jehož 
příslušníci letos v měsících leden a únor pomá-
hali při likvidaci následků sněhových kalamit na 
Zlínsku a v měsících březen a duben poskyto-
vali pomoc při záplavách na Břeclavsku, Hodo-
nínsku a Znojemsku.

Bučovičtí vojáci-záchranáři připravili pro 
návštěvníky ukázky vojenské a záchranářské 
techniky, výstroje a vybavení, předvedli dyna-
mickou ukázku záchrany osob a slaňování na 

výcvikovém trenažeru JAKUB. Velkému zájmu, 
především u malých dětí, se těšila soutěž v haše-
ní požáru – na cíl. Úkolem soutěže bylo proudem 
vody srazit v co nejkratším čase stěnu z plasto-
vých lahví. Tuto disciplínu zvládaly děti bravurně. 
Dále měly možnost nejen vyzkoušet si navázat 
radiové spojení, vyzkoušet si poskytování první 
pomoci, vstoupit do koše vysokozdvižné plošiny 
a ti „odrostlejší a odvážnější“ mohli pod dohle-
dem instruktora zdolat lezeckou stěnu, lanovou 
lávku nebo lezeckou síť! Zpestřením celého dne 

byla ukázka slaňování z vrtulníku a seskok para-
šutistů, který pro děti připravili letci z Přerova 
a oddělení výsadkové přípravy z Vyškova.

Program, který pro všechny příchozí připra-
vili vojáci-záchranáři, se přítomným líbil. Pro 
mnohé z dospělých i dětí to nebyla první návště-
va. Někteří v předchozích letech již záchranáře 
v Bučovicích navštívili. Kasárna se stala cílem 
jak školních výletů, tak i „poznávacích cest“ mla-
dých i starších hasičů z Buchlovic. 

Text a foto: Lumír Svoboda

Buchlovické děti u vojenských záchranářů
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Od sobotního rána vládla mezi námi pořadateli oslavy nervozita. Rozhodnout se pro „mokrou“ 
nebo „suchou“ variantu bylo velice těžké. Počasí nám nechtělo dopřát klidu. Nakonec jsme se po 
přesvědčování dětmi, rodiči a také po ubezpečení pana místostarosty, že na Moravě neprší a pršet 
nebude, rozhodli to risknout a uspořádat oslavu tak, jak byla plánována – na náměstí.

A nelitovali jsme toho. Počasí pomaloučku dostávalo rozum, dokonce se i mírně oteplilo a celá akce 
proběhla velmi úspěšně.

Kolem poledne se ve škole sešly hostující soubory, proběhly zkoušky, vystupující se nastrojili do 
krojů a vystoupení mohlo začít. Těžko říci, kdo se líbil víc. Všechny děti zpívaly a tančily s chutí a ra-
dostí a svůj potlesk si určitě zasloužily.

Doufáme také, že se stejně radovaly i ze soutěžních úspěchů svých týmů. Přestože buchlovická 
děcka měla řádně natrénováno, soupeři se nedali odradit a bojovali do poslední disciplíny velmi zod-
povědně. Odměnou pak dětem byl dárkový koš plný sladkostí, který si všechny týmy z pódia odnesly.

Buchlovická děcka soutěž začínala svým pokřikem, který se ve finále potvrdil jako pravdivý:

My jsme děcka z Buchlovic, je nás stále víc a víc.
Soupeřů se nebojíme, protože je porazíme!

Podvečerní program s názvem „Buďme všecí veselí …, že jsme jara dočkali“ byl asi pro mnohé divá-
ky překvapením, protože s takto rozsáhlým komponovaným programem jsme se v Buchlovicích ještě 
nesetkali. A v závěrečné scéně, ve které se na pódiu sešlo všech téměř sedmdesát účinkujících, jsme 
dokázali, že v Buchlovicích se o budoucnost mládeže a zrovna tak o budoucnost folklórních tradic 
nemusíme bát. V očích diváků jsme mohli vidět i slzy dojetí a neutuchající potlesk byl nám všem tou 
nejkrásnější odměnou.

 Ještě jednou si dovolím touto cestou co nejsrdečněji poděkovat všem účinkujícím a vedoucím 
jednotlivých skupin, panu senátoru Josefu Vaculíkovi, choreografce Hance Polákové, cimbálovce 
Filipa Cigánka, Jarku Panušovi, mladé cimbálovce FS Buchlovice pod vedením Martina Crly a nově 
začínající buchlovické cimbálovce Víti Preclíka, paní Zdeňce Blažkové, svým spolupracovnicím Lucii 
Přikrylové a Lence Rašticové.

Neopomenu poděkovat za pomoc a vstřícnost panu řediteli Klvaňovi, paní učitelkám Klvaňové, 
Bartoškové, Janíkové, Bilíkové a Šocové, paním kuchařkám a uklizečkám ze ZŠ.

 Celá akce by neproběhla tak dobře bez vydatné pomoci pana starosty ing. Jiřího Černého, pana 
místostarosty Petra Dvořana a pracovníků technických služeb obce Buchlovice.

Významné pomoci se nám dostalo také od řady rodičů našich dětí především paní Šedové, Ličma-
nové a pánů Buchtíka a Cilečka.

Díky posledně jmenovanému jsme získali i řadu sponzorů, kterým ještě jednou srdečně děkujeme.
Našimi sponzory jsou:

Nadace DKS, PITT a.s., JAS VIRGINIA, PSJ Slovácko, AUTODOOR Uh. Brod, Autoopravna 
J. Sysel, Lázně Leopoldov, NODIS, Stolářství Zdeněk Daňhel, Pekárna VARMUŽA Boršice, TPK 
s.r.o.Hodonín, PLASTMONT Bureš, ČSOB Pojišťovna a.s., Pizzeria Maxi Ristorante Uh. Hradiště, 
Pavel Prášilík Masna Boršice, Kavárna V kůtě Zlechov, obec Buchlovice a ZŠ Buchlovice. 

Alena Mikulíková, vedoucí souboru

„Děcka z Buchlovic“ měla své posvícení
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„Děcké posvícení“ obrazem 1
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Foto: Oldřich Stránský
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„Děcké posvícení“ obrazem 2
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Foto: Oldřich Stránský
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„Děcké posvícení“ obrazem 3
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Foto: Oldřich Stránský
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Na pouti, která se nekonala
Tradiční svatodušní pouť na Hoře sv. Klimen-

ta se každoročně stává místem setkání desítek 
poutníků i turistů. Také letos v neděli 4. června se 
na místo velmi úzce spjaté s našimi nejstaršími 
dějinami vypravily spousty lidí. Jaké však bylo 
jejich překvapení po namáhavém výstupu na 
kopec: mše se letos na temeni hory konat nebude. 
Prý je špatné počasí. Smutné oči poutníků těkaly 
krajinou a stejně jako mé oči, nikde špatné poča-
sí nenalézaly. A nenalézaly ani tradiční stánky, 
které unaveným a zpoceným účastníkům poutě 
poskytovaly neodmyslitelnou pouťovou klobás-
ku a pivo. Něco si však přece jen mohli poutníci 
z hory odnést – kuličkovou pistolku či jiný plas-
tový nesmysl nebo také perníkové srdce, třeba 
„Pro prdelku“, jak se dnes moderně popisují. 
Perníkové srdce „Z Klimentku“ jsem mezi desít-
kami jiných nezahlédl.

Naštěstí všechno zachránili přátelé z Osvěti-
man, kteří při nepřítomnosti duchovního poskyt-

li poutníkům a turistům alespoň občerstvení  
fyzické. Na nedaleké Nové louce byly k mání tra-
diční „osvětimanské bramboráky“, studené pivo 
i limonáda a k ochutnání byla i vynikající domácí 
slivovice. -vlk-, foto: bž

Prodávala se i regionální literatura

Rozčarovaní poutníci a turisté na Hoře sv. Klimenta v neděli 4. 6. 2006
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Klimentek-Nová louka 4. 6. 2006

Na Klimentek se tradičně vypravila i skupina turistů z Buchlovic

V myslivecké chatě na Nové louce se smažily 
bramboráky

Přítomen byl i herec Laďa Doskočil

Krátce před odchodem
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Pouť na Barborce 11. 6. 2006 Foto: V. Kořínek
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Hody, milé hody – Strážnice 2006
Strážnice 2006 – sobota 16,30 hodin – hodové chasy a stárci s právy patnácti dědin Uherskohra-

dišťska vyráží na přehlídku. Přehlídku toho, co v každé dědině můžete vidět jen jednou za rok – o ho-
dech. Žádání o stárky, o povolení hodů starostou, žehnání práv, hodová zábava s voděním pod právo 
– to všechno bylo k slyšení i vidění. 

Hodové chasy, které nejsou ovlivněny souborovou prací, ale přesto svým způsobem jsou velmi 
poučené o vztahu k tradicím, zpívají, výskají, tančí a verbují. Je to pastva pro všechno – pro oči pře-
krásně nazdobené práva, nažehlené sváteční kroje se stárkovskými znaky – pastva pro fotografy, pro 
ústa – koláčky, víno a nazdobené dorty – chuťové buňky zcela zahlceny, pro nos, když zavoní vonica 
z rozmarýnu, vím, že sú hody. A nakonec i sluch – kdy neotřelé a specifické písně jednotlivých skupin
zazněly strážnickým skanzenem. 

Ta práva jsou rozdílná – může to být vyzdobený květináč, panenka, či ozdobená šavle - jedno mají 
však práva společné – úctu a pozornost, jakou jim zachovávají mladí lidé, ti lidé, kteří mají možnosti 
mít své modly v nepřeberném světě internetu a medií si nesmírně váží svého hodového práva. Je to, 
jakoby z velké řeky najednou vytryskl průzračně čistý pramínek – je to jasná a prokazatelná vazba na 
kořeny, na spjatost lidí se svým krajem, se svou dědinou či městem. 

Je s podivem, že tento pořad unikl pozornosti hodnotitelů MFF – myslím, že ze všech strážnických 
pořadů měl nejblíže k lidem a tradicím a bezesporu měl i vysokou etnografickou hodnotu – a taky
ukázal, že folklór nemusí být jen pro poučené a zasvěcené, ale je a bude i v srdcích a myslích všech, 
kteří mají rádi svůj kraj a lidí, kteří zde žijí. 

Moc mě těší účast buchlovských, kteří zaujali v programu významnou část a mám radost z toho, že 
naše kroje, ani práva nezůstaly stranou tak významné události.

Pavel Dvořan

Vystoupení Folklórního studia Buchlovice na „domácí“ půdě. (foto: Oldřich Stránský)
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Děti z Tupes si prohlédly naši techniku

Ve středu 28. června 2006 navštívily buchlovickou hasičskou zbrojnici žáci 4. třídy ZŠ Tupesy, kterým 
naši moderní techniku předvedl starosta SDH Buchlovice Antonín Zelinka. Připravil: -vlk-
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Jak jsme vás již v minulém Zpravodaji infor-
movali, v měsíci květnu vyšly v nakladatelství 
Alcor Puzzle spol. s r.o. dvě knihy, které se bez-
prostředně dotýkají našeho městečka a které 

měly své první představení v uherskohradišť-
ském Atriu v Řehořově knihkupectví. 

První knihou je publikace Bořka Žižlavského, 
Buchlov – historie a příběhy hradu, jejíž text už 
vycházel na pokračování po několik měsíců ve 
Slováckých novinách.  Při její četbě se ze všeho 
nejdříve ocitnete v polovině 13. století, kdy vzni-
ká na prostředním z dominantních chřibských 
kopců malý královský hrádek, spravující pro-
střednictvím úředníků okolní kraj – lesy, louky, 
pole, rybníky, zvěř... Během následujících deseti-
letí a století se hrad rozrůstá a jeho význam roste. 
Za již soukromých majitelů z rodu Zástřizlů – 
Jana Ždánského a Jiřího Zikmunda Prakšického 
– dostává v podstatě svou dnešní podobu.

Vedle stavebního vývoje si kniha všímá mnohdy 
pohnutých životů jeho majitelů, ale i života podda-
ných, jenž byl pro ně i nábožensky nejtěžší po bělo-
horské porážce a třicetileté válce. Mnohé z desítek 
kapitol doplňují hradní pověsti, stovky autorových 
fotografií a další dokumentace z archivu autora,
který se touto tématikou zabývá již více let.

Autorkou druhé knihy – Arnošt Hrabal, člověk, 

kněz, umělec – je Helena Schwarczová. Publikace, 
vycházející z autorčiné diplomové práce, přibližu-
je život a tvorbu buchlovického rodáka, venkov-
ského kněze, který se nejprve potloukal coby kap-
lan po poněmčeném severomoravském pohraničí, 
než se ocitl už jako farář v Buchlovicích.

Hrabal však nebyl jenom tuctovým knězem, 
navíc dobrým a obyčejným člověkem, ale přede-
vším originální uměleckou osobností, čerpající 
z prostředí jesenické a buchlovické krajiny a je-
jích kouzel v proměnách ročních období. Nejed-
nu domácnost dodnes zdobí jeho drobné i větší 
práce, černobílé i kolorované kresby, dřevoryty 
či litografie z jeho prvotního období. Hrabalův
život nebyl jednoduchý, často v něm stával na 
rozcestí poslání kněze a člověka, stojícího, jak se 
říká, „nohama na zemi“. Publikace je doplněna 
ukázkami Hrabalových prací.

Obě uvedené knihy by neměly chybět v každé 
regionální knihovničce, kam beze sporu patří. 
Jsou vázány v pevných deskách a navíc publikace 
o Hrabalovi má svou druhou podobu coby bibli-
ofilské vydání na ručním papíru z Velkých Losin,

kde mimo jiné náš kněz v období první repub-
liky rovněž působil. Pokud máte zájem, knihy 
si můžete zakoupit například v buchlovickém 
informačním centru v muzeu Podhradí.

- red -

Knižní novinky z Buchlovic
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Oblastní charita Uherské Hradiště nabízí služby ve 48 obcích a městech uherskohradišťského děka-
nátu, vaše obec patří mezi ně.

Oblastní charita Uherské Hradiště poskytuje služby prostřednictvím těchto středisek:

Agentura podporovaného zaměstnávání /Tel: 571 891 204, E-mail: apz.uhradiste@caritas.cz/
Agentura zahájila svoji činnost v prosinci loňského roku. V rámci Zlínského kraje se spolupodílí na 
realizaci projektu „Jdeme do práce“. Zaměřuje se na pomoc lidem s výraznějším zdravotním postiže-
ním (fyzickým, psychickým, mentálním či kombinovaným) nebo lidem soc. vyloučeným, a to formou 
individuelní odborné podpory při vyhledávání a udržení si placeného zaměstnání.

Azylový dům sv. Vincence /Tel: 572 542 988, E-mail: azyluhsv@tiscali.cz/ 
Azylový dům poskytuje své služby již pátým rokem. Slouží pro soc. práci s dospělými muži bez pří-
střeší. Nabízí péči jejíž nedílnou součástí je zabezpečení základních životních podmínek. Sociální 
program azylového domu se dělí do tří činností: soc. práce, pomoc při řešení otázek týkajících se 
zaměstnání, vzdělávací činnost. V minulém roce využilo jeho služeb 235 uživatelů.

Denní centrum sv. Ludmily /Tel: 572 540 592, E-mail: stacionar.uhradiste@caritas.cz/
Denní centrum provozuje svoji činnost již osmým rokem. Je určeno osobám s mentálním a kombino-
vaným postižením od 18. let věku, jejichž soběstačnost je natolik snížena, že nemohou být zařazeni 
do pravidelného pracovního procesu. Hlavní důraz je kladen na smysluplné využití volného času 
prostřednictvím různých terapií – pracovní, hudební, rehabilitační cvičení a další. V minulém roce 
užívalo služeb Denního centra 13 osob.

Dobrovolnické centrum /Tel: 572 540 592, 602 381 789, E-mail: dc.uhradiste@caritas.cz/
Dobrovolnické centrum vzniklo v roce 2006 na základě potřeb koordinace dobrovolníků a práce s ni-
mi. Mezi programy mimo jiné patří dobrovolnický program pro nezaměstnané a program „Pět P“ pro 
děti školního věku, jež spočívá v pozitivním trávení volného času dítěte s dospělým kamarádem. Mezi 
služby poskytované dobrovolníkům patří odborné vedení dobrovolníků, průběžné školení se zamě-
řením na osobnostní rozvoj a komunikační dovednosti, odborné semináře, víkendová soustředění, 
konzultace činnosti s daným odborníkem aj.

Domácí pečovatelská služba /Tel: 572 552 835, E-mail: kdp.uhradiste@caritas.cz/
Domácí pečovatelská služba byla založena v roce 1993. Jejím cílem je poskytnutí takové péče, která 
uživatelům umožňuje zůstat co nejdéle v přirozeném domácím prostředí. Mezi pečovatelské služby 
se např. řadí: rozvoz obědů s roznáškou do domovů klientů, nákupy, úklidy běžné a velké, dohled nad 
klientem, doprovod do zdrav. zařízení, praní a žehlení prádla na středisku, dopravní služby a pedikúry, 
které se provádí v domácnostech, na střediscích a v domech s pečovatelskou službou. 
Všechny výše uvedené služby si klient hradí sám na základě sazebníku pečovatelských úkonů MPSV 
podle vyhlášky č. 72/2001. 

Domácí zdravotní péče /Tel: 572 555 784, E-mail: sestry.uhradiste@caritas.cz/
Domácí zdravotní péče byla založena v roce 1993. Jejím cílem je poskytnutí takové zdravotní péče, 
která umožní uživatelům, zůstat co nejdéle v přirozeném domácím prostředí. Ošetřovatelské služby 
poskytují zdravotní sestry s požadovanou praxí a s absolvováním speciálních kurzů. Odborná zdra-
votní péče poskytuje tyto služby: aplikaci injekcí a inzulínu, odběr biologického materiálu, převazy 

Aktivity Oblastní charity Uh. Hradiště
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vředů a pooperačních ran, ošetřování stomií a dekubitů, pohybovou edukaci, nácvik sebeobsluhy, sle-
dování fyziologických funkcí, ošetřování permanentních katetrů a další výkony dle ordinace lékaře. 

Domácí pečovatelská služba i domácí zdravotní péče poskytuje své služby 24 hodin denně, 7 dnů 
v týdnu, včetně sobot, nedělí a svátků.

Počet obcí navštívených v roce 2005 – 48, počet klientů – 516, počet pečovaných – 351, počet ošetřo-
vaných – 240, pedikúry u 213 klientů – 693×, rozvoz obědů u 138 klientů – 21 399× 

Domácí hospic /Tel: 572 550 136, 606 641 980, E-mail: hospic.uhradiste@caritas.cz/
Je určen lidem s nevyléčitelným onemocněním, lidem umírajícím v domácím prostředí. Zaručuje, 
že nemocný nebude trpět nesnesitelnými bolestmi, bude vždy respektována jeho lidská důstojnost 
a v posledních chvílích života nezůstane osamocen. Odborný tým Domácího hospice /lékař, zdra-
votní sestry, pečovatelky, sociální pracovník, psycholog, kněz/ přijíždějí do domácností pacientů a za 
přispění rodiny uspokojují biologické, psychologické, sociální a duchovní potřeby. Návštěvy 24 hodin 
denně, poradenství, půjčování pomůcek, podpora a pomoc pečující rodině.
Zdravotní péče je hrazena zdravotní pojišťovnou, pečovatelské úkony si hradí pacient, poradenství je 
poskytováno bezplatně.

Domov pokojného stáří Boršice /Tel: 572 501 130, E-mail: domov.uhradiste@caritas.cz/
Domov pokojného stáří postavila obec Boršice v letech 2004-2005 a Oblastní charita UH jej začala 
provozovat od 1.12. 2005. Domov pokojného stáří má statut domova důchodců a poskytuje komplex-
ní péči.
Zařízení je určeno pro trvalý, přechodný a denní pobyt seniorů a nemocných osob z uherskohra-
dišťského regionu, kteří nejsou schopni si obstarávat své životní potřeby ve vlastním prostředí. Pro 
trvalý pobyt je k dispozici 31 lůžek, z toho 19 jednolůžkových pokojů a 6 dvoulůžkových pokojů. Pro 
přechodný pobyt disponuje kapacitou 4 lůžek. 
Péče je poskytována po celý rok 24 hodin denně, včetně sobot a nedělí a svátků.

Chráněná dílna /Tel: 572 556 255, 602 520 569 E-mail: dilny.uhradiste@caritas.cz/ 
Chráněná dílna provozuje svoji činnost od roku 1995. Poskytuje své služby zdravotně postiženým 
lidem, držitelům průkazů TP, ZPS, ZTP/P. Zaměstnává uživatele v šicí a košíkářské dílně, zajišťuje 
odbyt jejich výrobků a provozuje obchodní činnost. Chráněná dílna zaměstnala v minulém roce 13 
lidí. Výrobky Chráněné dílny si můžete prohlédnout i objednat na www.uhradiste.caritas.cz/dilny

Nízkoprahové centrum pro děti a mládež TULiP /Tel: 572 550 008, 
E-mail: tulip.uhradiste@caritas.cz/
NZDM TULiP poskytuje sociální služby svým uživatelům již desátým rokem. Středisko slouží zejmé-
na tzv. neorganizovaným dětem a mládeži, kteří se ocitli v nepříznivé životní situaci, mají problémy ve 
svém sociálním prostředí a nevyhledávají standardní formy péče a odborné pomoci. Posláním zařízení 
je usilovat o pozitivní změny v životním způsobu dětí a mládeže, poskytovat informace, odbornou 
pomoc a podporu tak, aby se předcházelo jejich sociálnímu vyloučení. Snaží se zlepšovat kvalitu jejich 
života tím, že nabízí doprovázení v problematickém životním období. Cílová skupina uživatelů se 
pohybuje ve věku od 12-20 let. V roce 2005 bylo provedeno celkem 3974 kontaktů, přičemž se eviduje 
149 stálých uživatelů a v rámci poradenství se zaznamenalo 12 krizových intervencí.

Občanská poradna /Tel: 572 540 723, 606 453 502, E-mail: poradna.uhradiste@caritas.cz/
Občanská poradna zahájila svoji činnost v roce 2005. V květnu 2006 bude poradna přijata jako řádný 
člen do Asociace občanských poraden. Nabízí bezplatné, diskrétní, nestranné a nezávislé poradenství 
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v obtížných životních situacích zejména v oblastech sociálního zabezpečení, pracovněprávních vzta-
hů, bydlení, rodiny, mezilidských vztahů, majetkoprávních vztahů, atd. Na poradnu se může obrátit 
každý člověk s jakýmkoli problémem a prostřednictvím poradce je mu poskytnuta informace, rada, 
aktivní pomoc, asistence nebo je odkázán na odpovídající službu.

Přeprava osob na invalidních vozících PONIV /Tel: 572 552 331, 606 642 407, 
E-mail: poniv.uhradiste@caritas.cz/
Je jedním z nově vzniklých středisek charity. Jeho úkolem je zajistit přepravu osob s těžkým fyzickým 
postižením, dále usiluje o to, aby se tyto osoby mohly samy rozhodnout o místě zaměstnání, zvolit 
si svého lékaře, navštěvovat kulturní akce a věnovat se svým zájmům bez omezení, která způsobuje 
nedostupnost běžných dopravních prostředků, bez nutnosti volit trasu s ohledem na své síly, dojezd 
vozíků či počasí. Služba je určena pro zdravotně postižené občany držitele průkazů TP, ZTP, ZTP/P, 
zejména pak osoby užívající ortopedické vozíky (mechanické i elektrické), ale i pro osoby se sníženou 
schopností pohybu. Přeprava je prováděna na základě telefonické objednávky žadatele a pořadí pře-
pravy je uskutečňováno dle řazení objednávek a naléhavosti přepravy.

Sociální poradna s azylovým bydlením /Tel: 572 501 563, E-mail: spab.uhradiste@caritas.cz/ 
Sociální poradna s azylovým bydlením začala fungovat od července 2005. Poskytuje pomoc jednot-
livcům, párům a rodinám s dětmi, jež se nachází v obtížné životní situaci většinou spojené se ztrátou 
bydlení. Mezi poskytované služby patří dočasné ubytování ve dvoulůžkovývh pokojích, sociální 
poradenství, nácvik a trénink dovedností, pomoc při hledání zaměstnání, vzdělávací kurzy. Za první 
čtvrtletí roku 2006 využilo pobytových služeb tohoto zařízení 24 osob, bylo provedeno 750 kontaktů 
a poskytnuto 179 intervencí, 37 uživatelů se zúčastnilo programů pracovní terapie, 10 uživatelů PC 
kurzu a 1 uživatel prošel motivačním kurzem.

Středisko humanitární pomoci /Tel: 572 555 783, E-mail: uhradiste@caritas.cz/
Středisko humanitární pomoci vznikalo postupně od r. 1991. Druh poskytované pomoci je rozdělen 
do 6 sekcí: - humanitární sklad, přímá pomoc lidem v nouzi, terénní soc. pomoc při odstraňování 
následků živelných pohrom, organizování zahraniční humanitární pomoci, organizování sbírek a roz-
dělování jejich výtěžků, organizování dobrovolnické činnosti v rámci obcí farnosti

Humanitární sklad šatstva
Humanitární sklad šatstva funguje od r. 1991. Je určen jako pomoc soc. slabým občanům našeho 
regionu, početným rodinám, lidem, které postihla živelná pohroma a také lidem na okraji společnosti. 
Sklad přijímá čisté a nepoškozené oděvy, dětské oblečení, výbavičky pro kojence a batolata, lůžkoviny 
a záclony, prací a čistící prostředky, hygienické potřeby pro muže a ženy a nádobí. Má sídlo v Uher-
ském Hradišti, na ul. Rostislavově č. 488 a je otevřen pro příjem a výdej šatstva a hygienických potřeb 
každé pondělí od 14.00 do 17.00 hod.

Tříkrálová sbírka
Tříkrálové skupiny dobrovolníků navštěvují domácnosti, přinášejí jim radost a požehnání od bis-
kupů a arcibiskupů. V roce 2005 koledovalo 1 100 dobrovolníků ve 284 skupinách ve 45 obcích. 
Naši spoluobčané darovali do pokladniček a zaslali na účet sbírkového konta finanční obnos ve výši
1.802.017 Kč. Finanční částka získaná koledováním je rozdělena potřebným lidem dle stanoveného 
klíče České katolické charity. V našem regionu byla sbírka rozdělena na tyto účely: podporu Chráněné 
dílny, přímou pomoc občanům v nouzi, podporu činnosti Střediska humanitární pomoci, vybavení 
Domova pokojného stáří Boršice, pomoc české menšině v Rumunsku – Eibenthal, pomoc při živelné 
pohromě v Indii – Tsunami.
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130 let Sboru dobrovolných hasičů v Buchlovicích

Kronika buchlovického hasičského sboru
Rok 1881

V roce 1881 proběhla valná hromada 20. 
ledna. Velitel Friedrich Böhm se valné hromady 
nezúčastnil, proto za něj úvodní proslov přečetl 
jeho náměstek Josef Staněk. Po projevu pana 
Staňka byly přečteny účty za rok 1880.

Pak následovaly volby. Nejprve byli zvoleni 
revizoři účtů, a to Karel Kutscha a Zikmund 
Kulka. Po jejich zvolení se přistoupilo k volbě 
7 členů výboru. 
Volby proběhly 
hlasovacími líst-
ky, přičemž obdr-
želi: Rudolf Pol-
lenský 19 hlasů, 
Josef Staněk 18 
hlasů, Friedrich 
Böhm 16 hlasů, 
František Mařák 
14 hlasů, Ludvík 
Dorazil, Petr Wer-
ner a Vinzenc Pet-
řík 13 hlasů, Karel 
Zelinka 10 hlasů, 
Alois Diviš a Jan 
Goldman 9 hlasů, 
Adolf Werner 2 
hlasy a Jan Reisl, 
Antonín Konečný, 
Jan Strýček a Er-
nest Kožuský po 
jednom hlasu. Z těchto jmenovaných pak byli 
zvoleni: Friedrich Böhm velitelem, Josef Staněk 
náměstkem velitele, Ludvík Dorazil hasmistrem, 
František Mařák zbrojmistrem, Rudolf Pollenský 
jednatelem a pokladníkem a Vincenc Petřík a Pe-
tr Verner členy výboru.

Posledním bodem programu pak byly „volné 
návrhy“. O čem se však diskutovalo, nebylo 
zapsáno.

V roce 1881 se měla odehrávat ještě jedna, 
mimořádná, valná hromada, neboť se sboru 
vystoupil do té doby jednatel a pokladník Rudolf 

Pollenský. Důvod jeho odchodu ze sboru není 
znám. Na výborové schůzi 23. března 1881, na 
níž vystupující jednatel předal výboru pokladní 
hotovost 89 zlatých a 92 a půl krejcaru, bylo roz-
hodnuto, že mimořádná valná hromada, na níž 
bude doplněn výbor sboru, se uskuteční 31. břez-
na 1881. Tento den se však nekonala schůze členů, 
sešel se pouze výbor, který zvolil novým jednate-

lem a pokladníkem člena výboru Petra Vernera. 
Hlasovalo se lístky. Členem výboru se místo pana 
Vernera stal nejstarší náhradník Karel Zelinka.

V roce 1881 zasahovali buchlovičtí hasiči nej-
méně u dvou požárů. Dokazuje to účet, předlo-
žený výboru 31. prosince 1881 Ludvíkem Dora-
zilem, který sboru účtuje 1 zlatý, a to za pomoc 
při čištění stříkačky po tupeském a buchlovském 
ohni. V Tupesích buchlovičtí hasiči zasahovali 
zřejmě 31. července. Tuto skutečnost dokazuje 
účet hostinského A. Horáka, který jím potvrzuje 
příjem 2 zl. 90 kr., které obdžel za pivo při požáru 

Účet Albína Náplavy za ušití 25 obleků ze dne 25. 8. 1881
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v Tupesích. Účet nese právě zmiňované datum 
31. července.

V roce 1881 se dále rozšiřovala členská základ-
na sboru. Již před valnou hromadou se přihlásil 
kamenický pomocník Karel Raštica. Rozhodnutí 
o jeho přijetí bylo na valné hromadě odloženo na 
příští schůzi výboru, která proběhla 3. 2. 1881 
a na níž se výbor usnesl, že Karel Raštica za čin-
ného člena přijat nebude.

Během jara 1881 se přihlásili další uchaze-
či o členství ve sboru. Byli to Šimon Hrabec, 
Jan Hrabec, Sigmund Hrušťák, František Kutěj, 
Valerián Kožuský a znovu Karel Raštica. Na 
schůzi výboru 15. 6. byli všichni jednohlasně za 
členy přijati.

Vedle výtěžku z tanečních zábav, o nichž bude 
pojednáno dále, zvýšila se pokladní hotovost 
o 10 zl., které sbor prostřednictvím velitele obdr-
žel od buchlovické Občanské záložny. Na schůzi 
výboru 15. 6. bylo rozhodnuto, že za tento dar se 
záložně vřele poděkuje.

Hasičská pokladna měla v průběhu roku vedle 
příjmů také běžné drobné výdaje, které rovněž 
vypovídají činnosti sboru. Tak například v roce 
1881 bylo zaplaceno Liboru Doležalovi, Františku 
Doležalovi a Václavu Gotfridovi po 1 zl. 70 kr. za 
vyrobení pěti nových žebřů a za tesařské práce, 
panu Sternovi 3 kr. za 5 svíček a 15 kr. za klubko 
špagátu a třeba členovi sboru panu Dorazilovi 2 
zl. za obcházení členů výboru během celého roku.

V tomto roce buchlovičtí hasiči dále rozšiřovali 
svůj šatník. Vzhledem k tomu, že výbor obdržel 
ceník látek od p. Löviho z Vídně, mohl na schůzi 
16. 5. dále jednat ve věci ušití nových letních oble-
ků. Po dokonalém prozkoumání ceníku bylo roz-
hodnuto, že se u pana Löviho koupí látka na obleky 
pro 25 mužů za celkovou sumu 69 zl. Ohledně ušití 
obleků členové výboru oslovili několik krejčovských 
mistrů, kteří za ušití jednoho obleku požadovali: 
pan Kafka 1 zl. 60 kr., pan Zerzáň 1 zl. 30 kr., pan 
Náplava 1 zl. 5 kr. a pan Six 1 zl. Na další výborové 
schůzi, která se konala 15. 6., výbor zakázku zadal 
krejčovskému mistru Albínu Náplavovi i přes to, 
že jeho nabídka nebyla nejnižší. Pan Náplava se 
pak musel zavázat, že práci provede k úplné spo-
kojenosti výboru. Dále mu bylo uloženo, že má co 
nejdříve ušít jeden oblek na ukázku a že teprve po 
tom se s ním výbor na dalším ujedná. S kvalitou 
obleku ušitého na ukázku byl výbor zřejmě spo-

kojen, protože panu Náplavovi zadal ušití i zbýva-
jících. Dokazuje to účet od práce na 25 oblecích 
(26 zl. 25 kr.), který sboru pan Náplava předložil 
a který nese datum 25. 8. 1881. Srovnáme-li datum 
zadání práce s datem vyúčtování, zjistíme, že tento 
krejčovský mistr požadovaných 25 obleků šil něco 
málo přes dva měsíce.

V roce 1881 pořádali buchlovičtí hasiči dvě 
taneční zábavy.

První z nich se uskutečnila 12. 2. 1881 v hos-
tinci pana Goldmana v Buchlovicích. Vstupné na 
tuto zábavu bylo stanoveno na 50 kr. Pro činné 
členy bylo ustanoveno snížené vstupné 30 kr. Stej-
ně jako v předcházejících letech byl veškerý zisk 
z této zábavy určen hasičské pokladně a nemělo 
tedy dojít ke ztrátě. Pro případ, že by tento podnik 
přece jen byl prodělečný, museli se členové výboru 
zavázat, že případnou ztrátu uhradí z vlastních 
prostředků. Na své schůzi 3. 2. výbor rozhodl, 
že všichni činní členové jsou povinni dle svých 
možností bezplatně pomoci při výzdobě sálu a při 
službě kasy. Taneční hudbu při této zábavě obsta-
ral místní hudební sbor s kapelníkem Františkem 
Doležalem, s nímž bylo dohodnuto, že se dostaví 
s osmi hudebníky, a že každý hudebník dostane 
večeři a bude mu vyplacen obnos 2 zl. v hotovosti. 
Společně pak kapela obdrží čtvrt hektolitru piva.

Účty z konané taneční zábavy byly výboru před-
loženy na schůzi 23. 3. Po jejich prozkoumání 
a schválení byl spolkové pokladně předán čistý zisk 
v hodnotě 12 zl. 66 kr. Z vlastního účtu lze přečíst 
některé zajímavé skutečnosti. V příjmové části se 
objevuje souhrnná položka dále nerozepsané sešlé 
se hotovosti 39 zl. 20 kr. a položka za prodané 
zbývající svíčky 1 zl. Celkový příjem tedy činil 40 zl. 
20 kr. Zajímavější je část výdajová, která zahrnuje 
položky: hudebníkům 8 zl., za pivo hudebníkům 4 
zl. 30 kr., za osvětlení 4 zl. 24 kr., panu Dorazilovi za 
transparenty 2 zl. a za poštovní známky na pozván-
ky 1 zl. Celkové vydání tedy činilo 27 zl. 54 kr., což 
byly skoro 3/4 příjmů. Porovnáme-li čistý zisk z této 
zábavy a výtěžky zábav v letech předcházejících, 
zjistíme, že se tento několikanásobně snížil. Jaké 
jsou však příčiny, není známo.

Druhou taneční zábavu v tomto roce uspořá-
dali buchlovičtí hasiči dne 6. 6. v Leopoldově. 
S hostinským panem Goldmanem bylo dojedná-
no pořádání zábavy za stejných podmínek jako 
v roce 1880. Tedy zkráceně: pan Goldman si 



23

vše potřebné na své náklady přiveze a k pomoci 
mu bude přiděleno několik členů sboru, kterým 
poskytne večeři a nějaké pivo, dále pak zaplatí 
polovinu výdajů na osvětlení a úklid. 

Na výborové schůzi (datum není znám) před 
konáním zábavy bylo dále rozhodnuto, že se na 
tuto akci nechá vytisknout 10 plakátů a 150 pozvá-
nek, vše v českém jazyce, a že vstupné bude 40 kr. 
na osobu, přičemž se nepovoluje vstupné rodinné. 
Začátek zábavy byl stanoven na čtvrtou hodinu 
odpolední. Jaký přínos pro spolkovou pokladnu 
měla tato zábava není známo. Kniha protokolů 
mlčí a vyúčtování se také žádné nezachovalo. Jedi-
ným finančním dokladem z tohoto podniku je účet
předložený hostinským Janem Goldmanem, který 
hasičům 7. 6. 1881 vyúčtoval 8 zl. 40 kr. za ¾ hek-
tolitru piva a 1 zl. 30 kr. za večeři pro muzikanty.

O svátku patrona hasičů sv. Floriána dne 4. 5. 
se sbor zúčastnil slavnostní mše v kostele sv. 
Martina. Do kostela členové sboru odešli v pa-
rádních uniformách. Již 2. 5. na výborové schůzi 
bylo rozhodnuto, že každý člen spolku přispěje 
nějakou částkou, aby se mše mohla zaplatit.

Ve dnech 9. a 10. 5. uspořádali hasiči spolu se 
spolkem vojínů vysloužilých oslavy svatby rakous-

kého korunního prince Rudolfa a belgické prin-
cezny Stephanie. Oslavy byly zahájeny v předve-
čer svatby 9. 5. Tohoto dne v 9 hodin večer se oba 
spolky sešly v parádních uniformách u obecní rad-
nice. Tady se k nim přidali členové obecního zastu-
pitelstva. Společně pak za doprovodu pochodové 
hudby vykonali průvod městečkem. Slavnostní 
atmosféru průvodu jistě umocňovalo 20 lampiónů 
s belgickými a rakouskými znaky, které byly zvláš-
tě pro tuto příležitost zakoupeny od firmy Kibast
a Petrovský z Prahy. V den svatební 10. 5. oslavy 
pokračovaly. Hasičský sbor se sešel v 8 hodin ve 
spolkové místnosti a opět se vydal k radnici. Zde 
se k němu přidalo obecní zastupitelstvo s veterán-
ským spolkem. Společně pak odešli do kostela sv. 
Martina na slavnostní mši. Oslavy byly zakončeny 
navečer ve spolkové místnosti, kde k všeobecné-
mu obveselení bylo připraveno půl hektolitru piva, 
zaplaceného ze spolkové pokladny.

Zajímavou otázku řešili členové výboru na 
schůzi 16. 5. Předmětem jejich jednání bylo zau-
jetí postoje sboru ke skutečnosti, že C.K. okresní-
mu hejtmanovi byl udělen řád. Výbor rozhodl, že 
panu hejtmanovi zašle blahopřání.

Vlastimil Kořínek

Účet Ludvíka Dorazila za pomoc při čištění stříkačka ze dne 31. 12. 1881
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Ještě z dětství si pamatuji v Buchlovicích zbyt-
ky víry v nadpřirozené bytosti, v nadpřirozené 
jevy a snahy o nahlédnutí do budoucnosti. Hodně 
také vím o těchto věcech od pana Karla Strýčka, 
který je starší a více si pamatuje.

V Helštýně naproti Strýčkového domku bydle-
li Kamrlovi a u nich žily dvě stařenky, veliké kro-
nikářky a besednice. Měly několik kronik a z nich 
na besedách, které se u nich hlavně v zimním 
období držely, věštily celkem věrohodně i vzdá-
lenou budoucnost. Jedno z jejich věštění v době 
první republiky si pan Strýček pamatuje a vyprá-
věl mi ho:

„Dříve, než ráno dívka podojí krávu, vtrhne do 
naší země veliký nepřítel a začne veliká válka. Ten 
nepřítel udělá zle Židom dopoledně a nám všec-
kým odpoledně. Židů moc pomorduje a všechny 
vystěhuje a budú si moct sebú vzít enom to, co 
unesú pod pažú, a to budú penize. Válka vznikne 
na západě a skončí na východě. Po jejím koncu, 
k veliký škodě našeho národa, vyhyne u nás sel-
ský stav, díky kterému nezahynul náš národ a na-
še řeč. Rozořú se meze, budú veliké lány a na 
nich jedovatá úroda. Od teho začnú umírat ptáci, 
zvířata aji lidi. Ti budú lítat do povětří a nejhůř 
bude, až bude žebrák králem.“

Já tyto stařenky nepamatuju, odstěhovali jsme 
se z Helštýna v září 1938, když jsem začala cho-
dit do první třídy. Na ty besedy jsem byla ještě 
moc malá a stařenky u Kamrlů, v době našeho 
odchodu z Helštýna, už zemřely.

Buchlovské jméno druhé stařenky – věštkyně 
– bylo Tabalena, ačkoliv se správně jmenovala 
Zapletalová. Měla malou trafiku v místě nynější-
ho obchodu Jednoty na náměstí, kde dříve stáva-
lo holičství pana Veselého, který si vzal její vnuč-
ku. Věštila však jenom požáry domů. Jako ještě 
některé její vrstevnice, tak také ona kouřila fajku. 
V tu dobu, na začátku dvacátého století, bylo 
v Buchlovicích dost domů krytých došky. Ostatní 
byly kryty tmavým „šifrem“ (břidlicí) a měly dře-
věné krovy. Proto byly požáry dosti časté. 

Tetička Tabalena chodívala na věhlasné besedy 
na Helštýn ke Kamrlom. Jednou na počátku tři-

cátých let oznámila konkurenci, aby byli opatrní, 
že do týdne vyhoří a tak se také stalo. Moji rodiče 
se nedávno před tím přistěhovali na Helštýn a já 
jsem byla ještě malá – v peřince. Jiskry od Kamr-
lů létaly až k nám (bydleli jsme v dnešním domku 
pana Kašpárka). Kmocháčci Veselých prý pro mě 
přiběhli a odnesli mne k nim, kdyby se náhodou 
zapálilo i u nás.

Z ruky v Buchlovicích hádala Mařka z Větřáku. 
Byla to taková svérázná, osobitá a trochu podi-
vínská buchlovská figurka. Byla z rodu Geržů,
buchlovských mlynářů na větrných mlýnech na 
Větřáku (Chatrčáku). Její pradědeček, snad i dě-
deček, byli u nás posledními větrnými mlynáři. 
Zůstala svobodná, bydlela v chalupě na Větřáku, 
živila se zemědělstvím a pěstováním zeleniny. 
Na všechno měla svůj osobitý názor. Byla střední 
postavy, bílé pihovaté pleti s hodně světlým obo-
čím a světlými vlasy. Ráda lidem celkem pravdivě 
hádala z ruky. I mně, jako dítěti, předpověděla, 
že se nevdám, budu dobře zaopatřena, nebudu 
mít nedostatek a budu poroučet více lidem. Vše 
byla pravda. Hádala mně i jiné věci, ale já už na to 
víc nepamatuji. Bratrovi, který byl tenkrát velmi 
malý, to také celkem uhodla. 

Strýčkovi měli za domovem důchodců pole. 
Pan Strýček na něm v roce 1944 kopal a sešel se 
tam s Mařkou. Hádala mu z ruky a mimo jiné mu 
řekla, že mu nikdy nebudou chybět peníze. Pan 
Strýček měl staršího bratra, tehdy zavřeného 
v německém kriminále, a zeptal se Mařky, kdy 
skončí válka, aby se bratr mohl vrátit domů. 
Odpověděla mu, že příští rok v květnu 1945. 
Zase to byla pravda. Mimo jiné vychovala osm 
osiřelých dětí své sestry, provdané Slováčkové, 
kterým oba rodiče brzy zemřeli. Prý chodila i na 
duchařské sedánky, ale o tom se mně nepodařilo 
nic zjistit.

V Buchlovicích vím o dvou duchařích. Jedním 
byl pan Veselý ze Lhotky. Bydlel mezi Joškovým 
a Svobodovým domkem. Chodil na duchařské 
sedánky do Veselí, tehdy samozřejmě pěšky. Jed-
nou prý se vracel už za tmy přes Boršice a Sovín. 
Na zádech nesl bicí hodiny, co si ve Veselí koupil. 

Buchlovské věštkyně, hadačky,
duchaři a čarodějnice – 1. část
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Za Sovínem v místech dnešní přehrady na jakém-
si mostku mu uklouzla noha, spadl do potoka 
a pořádně se vymáchal. Při pádu se hodiny nějak 
narazily a začaly bít. To ale nemohl nijak zastavit 
a trvalo to až domů. Po cestě k smrti vystrašil 
nějakou stařenku, která se bála mokré postavy 
s kapající vodou a divnými zvuky. Na sedánkách 
ve Veselí prý mu duchové řekli, že umře teprve, 
až bude mít dvě osmičky. To značilo osmdesát 
osm roků. Tak se také stalo. Za první světové 
války byl jeho syn Jan na ruské frontě nezvěstný. 
Na něj se prý duchů také zeptal. Odpověděli mu, 

že žije v ruském zajetí a odváží popel s volem. 
Byla to také pravda.

Pan Veselý měl mezi svými dětmi dcerku 
Terezku, která byla velmi postižená. Prý ji proto 
sourozenci i rodiče neměli v lásce. Brzy, velmi 
mladá, zemřela. Po její smrti její otec svých činů 
velmi litoval. Měl bílého koně, kobylku, o které 
věřil, že je to převtělená Terezka. Chtěl ji vše 
vynahradit a o koně se výborně, až přemrštěně 
staral. Se svou utkvělou myšlenkou se před lidmi 
nijak netajil. (Dokončení příště)

Zdenka Maršálková

Ulice nad kostelem před desítkami let

V Ý Z VA      V Ý Z VA      V Ý Z VA      V Ý Z VA      V Ý Z VA
U příležitosti oslav 30. výročí založení národopisného (tanečního) kroužku při ZŠ 
Buchlovice byli vyzváni bývalí členové tohoto kroužku, aby svým podpisem pot-
vrdili svou dřívější účast v něm.
Protože podpisů se sešlo méně a sešit docházky z tehdejší doby se bohužel nedo-
choval, obracíme se znovu na bývalé členy kroužku nebo jejich rodinné příslušníky 
– maminky či babičky. Prosím, nahlaste svá jména (děvčata i svá rodná příjmení) 
buď na tel: 572 595 263 (paní Věra Krejsová) nebo na tel. 572 595 802 (paní učitelka 
Jitka Bartošková).

Za současné vedení kroužku „Děcka z Buchlovic“ děkuje Mgr. Alena Mikulíková
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Účastníci „GIRO DE PIVKO“
opět v Buchlovicích Foto: Oldřich Stránský 
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Principy soutěže:
V kontaktních místech jednotlivých obcí 
budou k dispozici soubory o 70 otázkách 
různě charakterizující Mikroregion Buchlov, 
svazek obcí pro rozvoj cestovního ruchu. Po 
vyřešení a řádně podepsané, byly listy vráceny 
do kontaktních míst a provedeno jejich vyhod-
nocení.
Soubor otázek (zkuste si odpovědět alespoň 
na některé):

Kdy byl založen Mikroregion Buchlov?
Která je nejmenší obec mikroregionu?
Kolik obyvatel má Zlechov?
Jaká je největší kilometrová vzdálenost mezi 
obcemi mikroregionu?
Na základě čeho byla pojmenována Velkomo-
ravská poutní cesta s cyklotrasami?
Který je nejvyšší bod mikroregionu?
Jak se jmenuje nejznámější pekárna v mikrore-
gionu?
Kdo byli poslední majitelé hradu Buchlova?
Která partyzánská skupina operovala v prostoru 
Salaše?
Jaký je správný název baziliky na Velehradě?
Na kterém katastru se nachází základy velkomo-
ravského hradiště sv. Klimenta?
Kolik rybníků je dnes na katastru obce Modrá?
Jakou rozlohu má zámecký park při Státním 
zámku Buchlovice?
Co v minulém století proslavilo Tupesy?
Kdy byla v minulosti ve Zlechově největší povo-
deň?
Který sport se provozoval a doufáme, že bude 
provozovat v Medlovicích?
Jak se jmenuje kopec, na kterém stojí kaple sv. 
Barbory?
Čím byli v minulosti významní občané Stříbrnic 
(ve vztahu ke hradu Buchlovu)?
Komu patří nejznámější ekofarma v Osvětima-
nech?
Ve které obci se nalézá část Raškoun?
Jmenuj nejvýznamnější strom na Chabaních.
Kde byste mohli nalézt studánku „Lví hlavy“?

Co je to Kazatelna?
Který z českých básníků navštívil kolem roku 
1880 školu v Tupesích?
Ve kterých obcích můžeme lyžovat na vlecích?
Můžeme v mikroregionu najít sirovodíkové pra-
meny, kde?
Který ze současných malířů má chalupu na Stří-
brnických pasekách?
Jak (podle pověsti) vznikl název obce Zlechov?
Která květina je charakteristická pro zámek 
Buchlovice?
Která obec má nejvíce vinařů a největší plochy 
vinohradů?
Kde je možnost si zahrát tenis v našem mikro-
regionu?
Které jsou největší kulturní akce na Stupavě?
Které obce z mikroregionu leží na Moravské 
vinařské stezce?
První zmínka o existenci obce Stříbrnice se 
datuje z kterého roku?
Jakou tradicí se v minulosti pyšnily Staré Hutě?
Které obce měly do roku 1918 stejný lidový kroj 
jako Břestek?
Kde se nacházejí Karlovy kameny, Karlova 
skála?
Ve které obci působí Slovácký soubor Pentla?
Kde bychom v mikroregionu mohli najít ještě 
kolem roku 1950 „smírčí kříž“?
Jakou historickou repliku (repliky) postavili 
v obci Modrá?
Ke které z obcí byste přiřadili Zlatskou  
studánku?
Kterou obcí protéká říčka Kyjovka?
Kde pramení Zlechovský potok?
Které jsou přírodní památky v mikroregionu?
Vyjmenujte alespoň jednu naučnou stezku na 
území obcí mikroregionu.
Jaké hody slaví ve Zlechově?
Jak se jmenovala firma, která od 20. let 20. sto-
letí produkovala známou keramiku?
Který největší subjekt hospodaří v lesích mikro-
regionu?
Ze které obce pochází současný senátor pan 
Ing. Josef Vaculík?

Soutěž 
„POZNEJ SVŮJ MIKROREGION“
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Jaká je největší pouť v mikroregionu?
Kdo to byl P. Arnošt Hrabal?
Kde a co tvoří Otmar Oliva?
Kde v našem mikroregionu má kořeny Jiří Pavli-
ca – primáš Hradišťanu?
Kdo je v současné době předsedou správní rady 
Mikroregionu Buchlov?
Který sport má v Boršicích nejvyšší úroveň?
Jaká je nejzajímavější kulturní akce v mikroregi-
onu během roku?
Který strom se v roce 2003 stal „stromem Slo-
vácka“ a je znovu v mikroregionu domovem?
Kde se můžeme v mikroregionu seznámit s čin-
ností Záchranné stanice volně žijících živoči-
chů?
Kde najdeme v mikroregionu novou rozhlednu?
Ve kterých obcích mikroregionu je provozována 
pálenice ČZS?
Na kterém popisném čísle v Medlovicích bydlí 
starosta (-stka)?
Které stromy jsou v Chřibech původní a nejroz-
šířenější?
Která turistická akce se pořádá v mikroregionu 
nejméně 20 let?
Jaké symboly má ve znaku obec Salaš?
Kdy navštívil Svatý Otec Jan Pavel II. Velehrad?
Do které obce pozveme návštěvníky k projížďce 
na koních – na Zikmundův dvůr?

Která obec (její fotbalové mužstvo) hraje „nej-
vyšší“ fotbalovou soutěž?
Po jakém významném církevním hodnostáři je 
pojmenován poutní dům na Velehradě?
Která mimořádně významná sportovkyně má 
vztah k Buchlovicím?
Kdy byla založena Základní organizace Hasič-
ského záchranného sboru na Starých Hutích?

Věkové kategorie: A (6–11 let)
  B (12–15 let)
Hodnocení:
V kategorii A postoupily do závěrečného slosová-
ní ty práce, v nichž bylo minimálně 40 správných 
(úplných) odpovědí.
V kategorii B postoupily do závěrečného sloso-
vání ty práce, v nichž bude minimálně 60 správ-
ných (úplných) odpovědí.

Poznámky:
Celkem se soutěže zúčastnilo 56 žáků v obou 
kategoriích. Mezi práce vyhovující nebyly zařa-
zeny ty, které byly množeny na počítači a obsa-
hovaly zjevně identické nedostatky – ty byly ze 
soutěže vyřazeny.

Zahájení soutěže: 1. února 2006
Ukončení soutěže: 10. března 2006

Výsledky - kategorie A (úspěšní řešitelé)

Pořadové č. Jméno a příjmení Adresa a třída

1 Filip Večeřa Tupesy 209,  6. třída, ZŠ Tupesy

2 Lucie Chmelová Tupesy 69, 6. třída

3 Lucie Kedroňová Tupesy 329,  6. třída

4 Jessica Vaculíková Tupesy 444, 3. třída

5 Johana Ryšánková Zlechov 126, 6. třída

6 Barbora Sátorová Zlechov 33, 6. třída

7 Ondřej Hrabal Buchlovice, 5. třída

8 Sabina Bakošová Stříbrnice, Paseky 232

9 Lenka Štulírová Stříbrnice 49
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Při zasedání zástupců všech obcí Mikroregionu 
Buchlov v předvečer otevření Muzea Podhradí 
Buchlovice 18. května 2006 proběhlo slosování 
a vylosováni byli následující žáci:

Kategorie A:
Filip Večeřa, ZŠ Tupesy, 6. třída, Tupesy 209
Lucie Chmelová, 6. třída, Tupesy 69
Johana Ryšánková, 6. třída,  Tupesy 329

Barbora Sátorová, 6. třída, Zlechov 126
Sabina Bakošová, Stříbrnice – Paseky 232

Kategorie B:
Jitka Dvouletá, 8. třída, Zlechov 359
Veronika Oslzlová, ZŠ Tupesy, 8. tř., Zlechov 428
Pavel Menšík, 687 42 Osvětimany 119
René Frýza, ZŠ Osvětimany
Iveta Janováčová, Stupava 129

Výsledky - kategorie B (úspěšní řešitelé)

Pořadové č. Jméno a příjmení adresa, třída

1 Katka Sluková Zlechov 470, 7. třída

2 Jitka Dvouletá Zlechov 359, 8. třída

3 Denisa Polášková Tupesy 55, 7. třída

4 Jana Demlová Zlechov 27, 8. třída

5 Robert Hřebíček Tupesy 312, 8. třída

6 Radek Hřebíček Tupesy 312, 8. třída

7 Radek Trnčák Zlechov 57, 8. třída

8 Tereza Šimoníková Tupesy 442, 8. třída

9 Miloslav Cigoš Tupesy 362, 8. třída

10 Veronika Oslzlová Zlechov 428, 8. třída

11 Radek Bartošík Tupesy 223, 7. třída

12 Dagmar Vaculíková Stříbrnice 91

13 Hromadová Újezdec 127

14 Pavel Menšík Osvětimany 119

15 Naděžda Jandásková Osvětimany, Paseky 136

16 Šárka Valentová Vřesovice 218

17 Vendula Lipotiová Újezdec 95

18 Frýza Osvětimany?

19 Jana Lavičková Vřesovice 98

20 Iveta Janováčová Stupava 129

Výhry a jejich předání: 
5 vylosovaných autorů správných odpovědí v kategorii A a 5 autorů v kategorii B (včetně jednoho 
doprovodu) bylo pozváno na slavnostní menu do Hotelu Buchlovice na setkání se zástupci Mikroregi-
onu Buchlov, dále všichni obdrželi knížku „Okolo Buchlova“.
Gratulujeme všem, kteří zvítězili, těm, kteří správně odpověděli, ale i těm, kteří měli chuť a odvahu se 
zúčastnit!
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FESTIVAL ČESNEKU NA ZÁMKU
jubilejní V. ročník

Pořadatelé: Folklórní agentura Buchlov a Správa SH Buchlov a SZ Buchlovice

Park a výstavní prostory
Státního zámku Buchlovice

sobota 29. července 2006
od 10.00 do 18.00 hodin

• Zahájení festivalu – 10.00 hodin Česneková hymna a přípitek česnekovým mlékem pro 
sjednocení dechu

• předávání česnekové úrody zástupcům obce Buchlovice s pozdravením
• nakrojení česnekového koláče starostou Ing. Jiřím Černým

• „Mše za česnek” v provedení souboru Hradišťan
Vernisáž výtvarné soutěže „Existuje pět živlů: země, vzduch, oheň, voda a česnek!“ – 11.00 hodin

• 
• Ulice Dolněmčanská – „Vaří kdo může (a umí)“ – prezentace soutěžních receptů  

od 11.00 do 14.00 hodin
• Voňavá ulička – „Soutěž čichačů” od 11.00 do 14.00 hodin

• Gurmánská alej – prezentace česneku a česnekových produktů – 10.00–18.00 hodin
• Soutěž „O nejkrásnější česnekový cop“

• Koncert dechové hudby Šarovec 10.30–11.30 a 12.00–13.30 hodin
• 

• Doprovodný program – výstavní prostory „U fuchsií” – 11.00–12.00 hodin
Odborná sekce – seminář „Alliumfilové, spojte se!”
Garant: Ing. Jan Kozák, moderátor: Vladimír Doskočil

• Pokus o založení SDRUŽENÍ „ČESKÝ ČESNEK“
• 

• Soutěž „O nejhmotnější česnek”
• 

• Doprovodný program - výstavní prostory „U fuchsií” – 13.30–14.30 hodin
Neodborná sekce – seminář „Přivoňte si!“ - „Nebesa na zemi!“

Garant: Ing. Miloslav Hrdý, moderátor: Vladimír Doskočil
• 12.00–14.00 hodin
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• Bábkové divadlo Juraja Hamára (neb cos jiného) – 11.30–12.00 hodin 
a 13.30–14.00 hodin

• Košt česneku – kompletní sortiment ÚKZUZ a novošlechtění ing. Jana Kozáka
• Konzultační a poradenské pracoviště Ing. Jana Kozáka

• Návštěvníci se jménem Kozák (-ová), Koza (-ová) obdrží 1kg sadby od šlechtitele
• Volná vystoupení souborů Kuřátka z Bánova, Nivnička, Dolněmčan, Hradišťan, Lipina 

Vracov, Marýnka Vracov, Ženský sbor Old stars Kunovjan, cimbálové muziky, kromě toho 
s famózními Burčáky formování příležitostného česnekového sboru PŘÍČES!!!!

• 
• Česnekový běh zámeckým parkem – zahájení ve 13.00 hodin

• 
• Šachové utkání BORŠICE – ZBYTEK SVĚTA !!!!!!!!!

• 
• Módní přehlídka salónu CHARIS Svatavy Kubešové

– začátky v 11.00 a v 16.00 hodin
• Během dne budou probíhat

• soutěže dětí i dospělých (hod metlou na dálku, lovení česneku, výroba česnekových „korálů”, 
dětská lukostřelba na česnekový cíl, výroba česnekových panenek, skládání hlavolamů aj.)

• společenská procházka zámeckým parkem na chůdách
• Virtuální hry dětí („česnekové kuličky”, hra „Na topinky”, soutěžní hra pro celou rodinu  

„O nejsmradlavější dítě”)
• dílna pro děti – téma 1 – příprava jednoduchých jídel s česnekem
 téma 2 – nejen růže, i z česneku může být kytice

• Hra pro dospělé „LOUPAČ ČR”
• Fotosoutěž „Česnek 2006” – uzávěrka 1. září 2006

• 
• ZPOVĚDNICE POUSTEVNÍKA Z BARBORKY

• 
v provozu po celý den – ženy, využijte mimořádné příležitosti

• 16.00 hodin – vyhodnocení soutěže „O nejhmotnější česnek”
• Udělování Česnekového řádu I., II. a III. stupně – 16.15 hodin

Vyhodnocení soutěže „O nejkrásnější slovácký typ” (dříve Miss (-is) Česnek) – 16.15 hodin

• 4. MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY 
V PLIVÁNÍ ČESNEKU NA DÁLKU

– zahájení v 16.30 hodin

• Dámy jsou vítány v kloboucích zeleninou zdobených, česnek je preferován
Pro nositele příjmení Česnek (-ová), ale také Garlík (-ová), Knobloch (-ová) nebo anglicky Garlic, 

německy Knoblauch) – vstup úplně volný
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Když se před lety dokončoval tunel pod 
Lamanšským průlivem, kolovala mezi brit-
skými dělníky uštěpačná poznámka: „Víte, 
jak zjistíte, že už jste prorazili do Fran-
cie? Chytnete se za nos. Ucítíte česnek.“ 
Belgický spisovatel Geert van Istendael tvrdí, 
že evropská kultura se dá rozdělit na společnost 
česneku a cibule. Česnek – to je jih Evropy plný 
slunce, vína, kozího sýru, teplého moře a hoj-
nosti čerstvého jídla. Cibule je střed a sever kon-
tinentu s proměnlivým podnebím, dlouhou nocí, 
pivem, zelím a velmi prostou a hutnou stravou. 
Zatímco jih dal světu bílé bagety, sever tmavý 
trvanlivý chléb. Hranice mezi česnekovou a ci-
bulovou kulturou leží podle Istendaela u Bru-
selu. Belgická metropole je centrem politické 
Evropy a rovněž spojnicí jejího životního stylu. 
Belgičané bývají zahleděni sami do sebe, ale 
nápad s kulturou česneku a cibule se nedá jen 
tak smést se stolu. Francie, Španělsko, Itálie 
nebo Řecko mají vedle česneku i další společ-
né rysy. Ve velké míře se v jídelníčku udrže-
lo skopové maso. Do většiny pokrmů včetně 
salátů se přidává olivový olej a bazalka. Nej-
podstatnější společnou hodnotou jihu Evro-
py je však siesta – denní režim, který se vžil 
už v dobách starých Římanů. Jestli něco půlí 
kontinent vedví, je to právě dodržování sies-
ty s jejími příjemnými i odpornými stránkami. 
Pro pochopení siesty nestačí týden dovolené 
u moře. V turistických letoviscích platí jiná 
pravidla než v běžném životě. Nejlepší je jít 
zahnat hlad v půl čtvrté v Chinonu v centrál-
ní Francii nebo na okraji italské Neapole. Ve 
městě nezavadíte o otevřenou restauraci. 
I v bistrech je omezený provoz: pít dostanete, 
najíst nikoliv. Jih Evropy se vyznačuje železný-
mi pravidly, která potlačují individuální proží-
vání dne. Člověku, co se nacpe, když má hlad, 
bez ohledu na čas, nezbývá než zůstat doma.  
Siesta, tak jak ji chápali staří Římané, má hlubo-
ký účel. Umožňuje plné prožití dvou nejkrásněj-

ších částí dne: svěžího rána a večera. A je jedno, 
zda je den všední nebo víkend. Tím, že se jižané 
prospí nebo pravidelně po obědě několik hodin 
relaxují, mají dost sil na dopolední práci i večer-
ní program – návštěvy divadel, dlouhé večeře 
nebo přijímání hostů. Proto se také nestresují 
přesností. Španělský expremiér Felipe Gonzá-
les tvrdil, že včasný příchod na návštěvu v je-
ho zemi může způsobit skandál. „Hostitelka 
bude ještě nejspíš ve vaně a jídlo v surovém 
stavu.“ Jižní kultura česneku se tak vyznaču-
je shovívavým přístupem k času. Zatímco na 
severu je času málo, na jihu je ho stále dost. 
Zcela specifický je u česnekové a cibulové
kultury přístup k alkoholu. Když francouzský 
herec Gérard Depardieu tvrdil, že nepije moc, 
jen několik litrů vína denně, přesně defino-
val přístup česnekových národů k pití. Alko-
hol je sváteční věc a víno není alkohol. Koňak 
se pije ve Francii jako aperitiv, stejně jako 
grappa v Itálii nebo ouzo v Řecku. Výjimkou 
je Bretaň a Normandie s kalvádosem. Oba 
regiony ale řadí Istendael do pijácké cibu-
lové kultury, která se alkoholem zahřívá. 
Česneková Evropa má k alkoholu přátelský, 
ale opatrný vztah. Netřeba připomínat Sokra-
tův výrok, že jen hlupák pije neředěné víno. 
Dnes jsou vína lehčí a méně cukernatá než ve 
starověku, ale pravidlo zůstalo: jen podivín si 
ničí požitek z dobrého pití chlemtáním kořalky 
nebo hektolitrů vodnatého piva. Obecné pově-
domí o hodnotě vína v lidském životě proto 
udržuje shovívavý postoj jihu vůči alkoholu za 
volantem. Většina států povoluje nějakou tu 
slzu v krvi, jelikož všichni mají pocit, že bez 
vína se nejde v poledne ani večer dobře najíst. 
Proč je hranicí mezi jižní česnekovou a severní 
cibulovou kulturou Brusel? Jelikož je to město 
na hranici dvou národů, jež se svými dějinami 
a životním stylem odlišují jako Italové od Švédů. 
Jižní Belgie je valonská, frankofonní a tedy čes-
neková. Na severu žijí holandsky mluvící Vlá-

Milan Fridrich: Hranice česneku a cibule
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mové, kteří se namísto šneků a jemně kořeněné 
lehké stravy ládují jitrnicemi, zelím, špekem 
a tmavým pivem. A největší specialitou je bílá 
klobása s hromadou vařené cibule v chlebu! Bru-
sel obě tyto kultury vcucnul jako sladký bonbón 
a už několik staletí si s nimi pohrává v ústech. 
Belgické hlavní město dlouho svůj půvab kři-
žovatky jihu a severu Evropy skrývalo. O Bru-
selu se mluvilo jako o frankofonní metropoli 
na území holandského Vlámska, jako o shluku 
ošklivých budov evropských institucí a nahro-

madění národů, jež ve městě jen několik let 
pracují a pak se vracejí do svých rodných hvoz-
dů. Právě tyto národy se ale posléze postaraly 
o definici Bruselu jako tavícího kotle evrop-
ské kuchyně, jako symbiózy česneku a cibu-
le, piva a vína, jemných ryb a hovězích steaků.  
A není divu, že na hranici jižní a severní Evro-
py je nejoblíbenějším jídlem tak nečesneková 
francouzská cibulačka! A můžete ji mít k obědu 
i v pět odpoledne. Alespoň tam, kde je cibulový 
rytmus života.

Jak vznikl Česnekový festival?
Tak jako všude jinde, za dávných časů, někdy ve středověku, se stalo toto:

Jedna buchlovická žena prodávala na rynku jablíčka. Jednou trh navštívil sám vrchní čert Luciper. 
Trhovkyně nebyla už zrovna nejmladší, na hradišťském rynku byla ale dobře s životem obeznámena 
a tak jistojistě čerta na první pohled poznala a jen čekala, až tento přistoupí k jejímu krámku. Přišel, 
když už byl podvečer, černý, že splýval s pozadím a že: „Dej mě to nejkrásnější jablko z buchlovických 
strání, ze strání půvabných pod hradem Buchlovem!” Dívka si jen pomyslela: „To víš, ty jedna čertovská 
nádhero potvorná, jsem z tebe celá nakřivo!” a sáhla pod stůl a podala mu šťavnatou hlávku. Čert se 
zakousl do hlávky česneku a zařval na celý rynk: „Babo nechutná, cos mi to podala? To budou ode dneš-
ka tvoje jablka, aby po celé generace se tobě a tvým potomkům posmívali, že všude, kde přijdete, jde za 
vámi česnekový odér! A také vám budou přezdívat – Česneci!” Je sice pravda, že dívka na trhu potkala 
jednoho fešného člověka z Dolního Němčí a jak to bývá – slovo dalo slovo a hned byla ruka v rukávu, 
prostě, provdala se k Uherskému Brodu. A to bylo moc dobře, protože tam se česneku vždy dobře dařilo, 
v Buchlovicích by to možná ani nešlo (a také by to nevonělo paninkám ze zámku). Žena, říkejme pro 
pořádek Marie, v Dolním Němčí pilně rozmnožovala nejen česneková pole, ale i své potomstvo – samé 
chlapy rodila, samé Česneky. A ti zásobovali zdravým produktem celou zemi, později i sousední krajiny, 
protože ani ten čert nevěděl celou pravdu, že totiž Kdo má dobré osrdí – tomu česnek nesmrdí a že ten 
česnek budou mít lidé v neobyčejné úctě a vážnosti. Někdy ale, když jim ten česnek také trochu zasmrděl, 
šla se Dolněmčanka zeptat na Žitkovou bohyně, kdy bude té jejich práce kolem česneku konec? A ta jí 
prorokovala, že tedy nikdy (a vyjmenovala všechny řády – socializmus, kapitalizmus etc.,), jedině snad 
v tom případě, že by někde na druhé straně matičky Země se našli jiní (jim podobní), kteří by v potu tváře 
pěstovali tuto mimořádnou zeleninu, ale současně, že nikde nebude tak výborné kvality, jako na Brod-
sku (žádný, ani ze Španěl, ani z daleké Kitaje se mu nemůže rovnat ani po kolena). A také ještě jednu 
věc říkala bohyně – že až bude hodně špatně s moravským česnekem, že se dá dohromady pár lidí a ti 
že vymyslí nějaká příjemná setkání v krásném prostředí (myslím, že říkala zámek v Buchlovicích), kde 
se bude zpívat, tancovat a hrát, na kterém se bude mluvit také o tom, že česnek je třeba u nás zachovat. 
A tak že se vrátí poselství dívky Marie zpátky do Buchlovic!

A protože se zdálo, že situace s Česneky a česnekem z Moravy je neudržitelná, vznikl ve význam-
ném roce 2002 Festival česneku na zámku, kde jinde než v Buchlovicích. 

A teď už to bude jenom lepší, věřme tomu a něco pro česnek udělejme!
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Lump je jedno z nich. Tak označujeme (nadá-
váme) lotrům, padouchům, darebákům, zákeř-
níkům, zkrátka lidem, u kterých převládá zlo 
nad dobrem, nenávist nad láskou, lež nad prav-
dou, hrubost nad jemným chováním. Toto slovo 
pochází z německého nářečního lumpe = hadr, 
cár. Ze zkráceného lumpenkerl = chlap oblečený 
do hader, do bídných součástí oděvu. To vše vypo-
vídá o tom, že obyčejně člověk v roztrhaných, 
rozedraných šatech byl špatný. Byl to ten, kdo 
nám chystal nějakou lumpárnu s cílem uškodit, 
ublížit, pocuchat nervy. Někdy však dochází ke 
změkčení významu tohoto slova. Z úst ženy vůči 
svému muži (milenci) slyšíme v  určitých situa-
cích spíše pochvalné uznání než hanu. I mamin-
ky někdy své ratolesti oslovují slovem lumpík.

Lazar – ze slovníků se dovídáme, že je to bratr 
biblické Marie a Marty a jméno biblického trpite-
le. Zobecnělé slovo lazar = těžce nemocný člověk, 
ubožák. Čtenáři bible vědí, že ten biblický Lazar 
zemřel a byl pochován ve skále. Ježíš ho čtyři dny 
po jeho smrti vzkřísil. Zobecnělý lazar má však 
předobraz v jiném Lazarovi - žebrákovi těžce 
nemocném (na jiném místě Bible). My dnes však 
nadáváme do lazarů s jiným významem. Je to 
neschopný člověk, který se nevyzná v oboru, kde 
jiní vynikají ve zručnosti, schopnosti rozhodová-
ní nebo ve hře fotbalové. Na utkáních buchlovic-
kých fotbalistů je často slyšet hodnocení hostují-
cích i domácích hráčů (když prohrávají ) slovem 
lazaři. Hněv diváků se obrací i na rozhodčího 
(nemehlo, píská falešně, nadržuje, neumí to). 

Fagan – nářečně k fakan. Hrubě a vulgárně 
nezvedené a někdy i nechtěné dítě, které nemá v ro-
dině zastání, každý mu nadává, poučuje ho. Vzniklo 
ze starého slovesa fákat a to ze staročeského ufákat 
se = posrat se strachem. Podobné lidovému vyfla-
jznout se = mírně (slušně) řečeno vykašlat se na 
něco = nejhrubší odmítnutí něčeho.

Huncút – tak charakterizujeme darebáka, 
mírněji čtveráka a dnes už zapomenutým slovem 
šelma (šelma sedlák = šprýmař). 

Hajzl – je vulgárně záchod, špína, nepořádek. 
Jako značně rozšířená nadávka znamená bezcha-
rakterního člověka, darebáka, křiváka, lumpa, 
ničemu, zkrátka toho, kdo jinému nic dobrého 
nepřeje, chce urazit, někdy i zabít. Zdrobnělina 
hajzlík náleží dítěti – učenlivému učedníkovi toho 
staršího, o kterém se v tomto hesle píše o kousek 
výš. Většinou si tu charakteristiku mladý hajzlík 
odnáší do dalšího života a stane se hoden názvů 
jako je bastard, panchart, grázl, hyena, krysa, 
lotr, padouch, svině apod.

Chvaliďupa – častá buchlovická nadávka. 
Charakterizuje člověka vyvyšujícího se nad 
ostatní, chlubí se svými znalostmi, zkušenostmi, 
majetkem, oděvem, postavou, třeba i tou částí, 
která je slušnými lidmi nazývána místem, kde 
záda ztrácejí své slušné jméno. Mnoho lidí takové 
chvaliďupy do ní často posílají.

Furie – tak nadáváme vzteklým ženám, 
které jsou plny nezdravé pýchy a běsu. Někteří 
manželé tak jmenují své „hodné“ ženy. Furie 
je latinské označení bohyně pomsty a kletby, 
řecky jim říkáme erínye. Byly pomocnicemi 
boha podsvětí Háda a jeho ženy Persefony. 
Údajně se měly zrodit z prvního zločinu na 
světě, kdy Kronos (syn) krvavě zmrzačil svého 
otce Úrana – boha nebe. Z nebe kapky krve 
spadly na bohyni země Gaiu a oplodnily ji. 
Úkolem firií – erínyí bylo stíhat krvavé zlo-
činy a násilí. Pronásledovaly vrahy, lupiče 
a jiné „přestupníky“, a když je dostihly, krutě 
je mučily. Až tak strašné naše furie nejsou, 
ale lidový název vzteklina se k některým hodí. 
Označení vzteklina se dnes častěji užívá pro 
ženské protějšky. Bývají vzteklí, krutí atd.

Milan Janovský

Je to lump!
Nadávkami, sprostými slovy, vulgárními výrazy si vyléváme zlost na jiných. Často jsou vyslovovány 
v afektu, v nervozitě, někdy si ani neuvědomujeme, že tomu druhému můžeme ublížit, ponížit ho.  
Sami se chceme cítit vítězně, jak jsme ho porazili. Někdy se chceme před druhými ukázat, že dovede-
me mluvit  sprostě, urážlivě a čekáme od nich i pochvalu. Ne vždy se jí dočkáme.
   Podívejme se na další sadu obhroublých, urážlivých nadávek, které je možno v Buchlovicích 
zaslechnout.
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Lípy neviny č. II – po roce
 
Velmi vzpomínáme na slavnost spojenou s oslavami 200. let Buchlovice městečkem v květnu 2005. 
A protože se opět blíží měsíc květen, zkusili jsme se podívat na jeden z nejvýznamnějších produktů 
loňských oslav – sázení Lípy neviny č. II. V krátkosti podáváme záznam reportáže z toho aktu: „Vážení 
přátelé, hlásím se vám z prostoru před obecním úřadem. Schyluje se k historické události – sázení lípy 
hore kořeňama!
Jak sami znáte ze života, nikdo není zvláště doma prorokem a tak se Zastupitelé obce Buchlovice 
rozhodli k pokusu o rehabilitaci svých postů. Větší část svého volebního období mají už za sebou, 
chtějí tedy předstoupit pře své spoluobčany a potencionální voliče s návrhem - obhájit svou dosavadní 
činnost v zastupitelstvu. Každý člověk je sice omylný, každý jistě nějakou tu chybu udělá, zastupitelé 
však chtějí tvrdit, že je nedělají vědomě, skoro bych řekl - ne vlastní vinou. Zastupitelé obce Buchlovice 
se proto rozhodli dokázat svou nevinu vysazením LÍPY NEVINY č. II. Zda se jim to podaří a bude-li 
se lipka do roka zelenat, to ještě uvidíme, nyní však pojďme k samotnému aktu. Dovolím si všem nám 
připomenout historku, kterou můžete slyšet od průvodců na hradě Buchlově.
A na tuto stránku našich dějin – důsledné prokazování nevinnosti našich (v tomto případě obecních 
zastupitelů) chceme nyní navázat.“ – konec záznamu

Děj, který probíhal před obecním domem, měl úžasný spád:
· A. B. přichází s vyleštěným rýčem a noří jej do půdy, která je vlastně navážkou nad někdejšími Rei-

chovými sklepy,
· C. D. přináší lipku, spanilá jako panenka, je ovšem na obou stranách nahoře i dole, dole i nahoře, 

tak trochu stejná, skoro nepoznávám, kde je nahoře,
· P. D. přichází a provádí výkrop jámy, do které bude posléze lipka zasazena, není to voda, přátelé, jde 

o pravé buchlovské - je to vzácnost vidět i cítit pravé víno, také bych si dal a pozor!
· nyní se blíží člen zastupitelstva E. F., aby do lůna země vložil - na věčné časy, nebo aspoň na něja-

kou dobu - schránku, kovovou nerezovou schránku, poselství našim následovníkům. Pokusím se 
vyjmenovat, co všechno obsahuje: zápis z 1. zasedání Zastupitelstva obce Buchlovice ze dne ……, 
Desatero zastupitele, soubor novin a fotografií centra obce Buchlovice, platidla, tj. stále ještě Kč,
láhev slivovice – ročník 2004 a další

· postupně přicházejí k jamce všichni přítomní zastupitelé a v nerozborné jednotě přihrnují kořeny, 
vlastně větve mladého stromečku, jenom Pán Bůh ví, co z toho bude!

· starosta obce J. Č. pronáší přípitek nad stromkem, který zasazen tak netradičně, ale nakonec - povo-
láním inženýr se zemědělskou školou - měl by tušit osud mladé lipky

· dalším odborníkem, který vybral pro lipku optimální místo, je Z. Z., co k tomu to problému řekne, 
povoláním lesní správce Lesů české republiky s.p.?

· a lipka „hore kořeňama“ je v zemi, provázejí ji přání dlouhého života …

A je rok za námi!
Neuvěřitelné se stalo skutečností. Je zřejmé, že lipka zasazená proti všem zákonům přírody má krásné 
pupeny rozvíjející se v listy, kořeny začínají se formovat v korunku, lipka žije, takže máme vyhráno, 
vlastně Zastupitelé obce Buchlovice mají vystaráno: jsou volitelní i v příštím volebním období, neboť 
jejich slova se srovnávají s činy, jejich předvolební sliby platí!
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Putování Českým rájem IV
Hruboskalsko 1. část

V dnešním a příštím pokračování našeho seri-
álu se vydáme do samotného středu Českého ráje, 
do Hruboskalska. Cestu začneme na železniční 
zastávce Doubravice. Ulicí kráčíme do kopce, 
kde pod lesem se rozprostírají domy obce Hrubá 
Skála. Nad touto vesnicí se na vysoké skále tyčí 
stejnojmenný zámek. 

Původní středověký hrad Skála mohl být zalo-
žen Hynkem z Valdštejna kolem roku 1353, ale 
podle archeologických nálezů žili lidé v oblasti 
hradu již před rokem 1300. Hrad drželo v prů-
běhu staletí několik majitelů. V první polovi-
ně patnáctého století patřil pánům z Jenštejna, 
dále Házmburkům, Svojanovským z Boskovic 
a Smiřickým. Ti jej přestavěli na zámek v rene-
sančním slohu. Po třicetileté válce za Valdštejnů 
měl být zámek zbořen, ale nestalo se tak. Po roce 
1710 byl opět po požáru rozšířen, tentokrát ve 
slohu barokním. Roku 1821 jej získává Jan Lexa 
z Aehrenthalu a v roce 1859 prošel novogotickou 
úpravou. Ze středověké zástavby hradu se nedo-
chovaly takřka žádné památky. 

V 15. století byl v blízkosti hradu vybudován 
obranný opevněný hrádek Prachovna, umístě-
ný na skalním suku vyšším než samotný hrad 
Skála. K dřívějšímu hradu se váže i zajímavost 
v podobě pozůstatků středověké cesty. Ta vedla 
skalním bludištěm asi 4,5 metru vysoko nad 
dnešní úrovní lesního chodníku. Od zámku 
můžeme postoupit v putování dál. Projdeme se 
po skalní hraně, kde navštívíme několik krás-
ných vyhlídek, z nichž nejznámější je Mari-
ánská, z níž se naskýtá pohled na hruboskal-
ský zámek, skály a v dálce se rýsují dvě věže 
Trosek. V těsné blízkosti vyhlídek se nachází 
i takzvané Adamovo lože. Tuto pověstmi opře-
denou romantickou sluj obsahující kamennou 
pohovku a oltář lásky nechal vybudovat v zá-
věru 18. století František Adam z Valdštejna. 
Skalní sluj však ještě před tím sloužila patrně 
jako shromaždiště českých bratří, jak to doklá-
dá do skály vytesaný nápis: Bible Kralická 
z boží vůle jest, byla a bude. Od Adamova lože 
se vydáme k Bukovině, arboretu, založenému 
v letech 1860 až 1862 Lexou z Aehrenthalu 
a lesníkem Leopoldem Angerem. Spatříme zde 

Hrubá skála a Trosky z Mariánské vyhlídky
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až 35 druhů severoamerických stromů. Další 
zastávkou je Kopicova chalupa v lesích nad 
obcí Kacanovy. Roubený statek pochází ze 17. 
století a jmenoval se původně Jirošova rychta. 
Před statkem u cesty stojí barokní socha sv. 
Jiří. Ve druhé polovině 20. století majitel cha-
lupy Vojtěch Kopic vyzdobil nedalekou skalna-
tou rokli tesanými výjevy, znázorňujícími slav-
né postavy či okamžiky naší historie. Reliéfy 
doplnil vlasteneckými verši. 

Od Kopicovy chalupy se vrátíme kousek zpět 
a navštívíme zaniklou ves Radeč. Tato osada 
se sedmnácti staveními násilně zanikla v dru-
hé polovině 19. století při rozšiřování aehr-
enthalské obory. Již kolem roku 1514 stával 
v těchto místech dvůr. Nedávnými výzkumy 
bylo také zjištěno opevněné sídlo východně od 
lokality Radeč. Keramické nálezy spadají do 15. 
století. Dnes se z vesnice dochovala hájenka, 
sklep někdejšího domu a kamenná kaplička ze 
čtyřicátých let 19. století se sochou sv. Jana 
Nepomuckého. Od kapličky scházíme lesní ces-
tou po zelené značce k dva kilometry vzdálené 
samotě Nouzov, zvané také Drahoňovice. V lese 
za Drahoňovicemi se nachází jedna z mnoha 
hruboskalských skalních bran. Tato patří k těm 
menším, měří asi 2×1,5 metru. 

Z Nouzova – Drahoňovic nás přivede dva 
kilometry dlouhá asfaltová cesta, značená mod-
rou turistickou značkou, do obce Vyskeř. Již 
ve středověku zde stála tvrz, po které se však 
nezachovalo téměř nic. Nad obcí s mohutným 
novorománským kostelem se tyčí čedičový vrch 
Hůra, nesoucí na svém temeni kapli svaté Anny. 

Při cestě z obce na vrchol byla roku 1825 zbudo-
vána vyskeřským farářem Strachlinem křížová 
cesta. Kaple je připomínána už v roce 1348. 
Tato patrně gotická stavba byla za Josefa II. 
zrušena a opuštěna. Až v roce 1830 byla obno-
vena a znovu vysvěcena. Z kopce je za pěkného 
počasí krásný výhled do širého okolí. Ke kapli 
se vztahuje pověst, kterak mladějovská paní 
Anna spěchala ze své obležené tvrze pro pomoc 
do Turnova a cestou zbloudila. Právě v místech 
dnešní obce Vyskeř se jí zjevila žena nebeské 
krásy, ukázala na hořící keř a pravila: „Viz keř, 
dcero má a doufej.” Anna se vydala ke keři, 
který rostl na vrcholu kopce a odtud již spat-
řila údolí Jizery a správnou cestu. Z vděčnosti 
vybudovala na Hůře kapli, zasvěcenou své pat-
ronce. I jméno pozdější vesnice Vyskeř souvisí 
s pověstí. Pro dnešek však naše putování končí. 
Příště si projdeme druhou část Hruboskalska 
s hradem Valdštejnem.

Text a foto: Martin Žižlavský

Po zaniklé vsi Radeč zbyla jen kaple

Kopicův statek v Hruboskalsku
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Putování za pověstí o Cerberovi
Milostný vztah majitele Buchlova Jana Dětřicha z Petřvaldu a Marie Anny Nosticové z Chotovin 

dokresluje romantická pověst, vztahující se k obrazu černého psa, jemuž dal kdosi jméno Cerberus. 
Obraz uvidíme v jedné z nenápadných komnat prvního patra hradu. Cerberus prý patřil Janu Dětři-
chovi a po celá dvě léta měl vykonávat funkci jakéhosi doručovatele milostné korespondence, kterou 
nosil v širokém obojku, mezi oběma vzdálenými lidmi. Cesta z Chotovin u Tábora a zpět na Buchlov 
mu prý trvala dva měsíce a během ní ho krmili na předem dohodnutých místech, v hostincích a na 
statcích. Kolikrát měl tuto pouť celkem absolvovat, pověst nepraví. 

Stáří tohoto příběhu není ve skutečnosti nijak velké. Setkáváme se s ním poprvé v buchlovské 
monografii Leopolda Berchtolda roku 1892, v časech proslulého hradního správce, hostinského
a průvodce v jedné osobě, Ludvíka Dorazila. Podle záznamů pamětníků dovedl vyprávět i celé hodiny 
nové a nové příběhy, jež s dalším opakováním zdokonaloval nejen on, ale i jeho následovníci. Patřili 
k nim i autoři zpracovaných pověstí a dějin Buchlova – Karel Jaroslav Obrátil, Alois Jašek a Bedřich 
Beneš Buchlovan. K dalšímu obohacení našeho příběhu došlo ústy generací hradních průvodců, 
neboť ti si velmi rádi příběhy přikrášlují i vymýšlejí a lidé je přece tak rádi poslouchají. 

A tak se nakonec dozvídáme, že onen Cerberus se uchodil, pošel a jeho tělo mělo být pohřbeno na 
čestném místě. Oním místem má být prý obelisk za dolní zámeckou kašnou. Ten je však památkou, 
jak hlásá jeho latinský nápis, na vymřelý rod baronů Petřvaldských z Petřvaldu, jmenovitě na jeho 
poslední příslušnici Marii Eleonoru. Nu což. Na romantičnosti příběhu to neubírá… -bž-

Cerberova milostná pošta
Vycházeje z historických souvislostí, především pak z legendy o bájném psu Cerberovi – viz. připo-

jená citace legendy, který zajišťoval doručování milostné pošty mezi hradem Buchlovem a zámkem 
v Chotovinách, rozhodli jsme se navázat na tyto tradice a v dalším období zajišťovat dopravu přede-
vším milostných psaní a pohlednic t. zv. Cerberovou milostnou poštou.

Principy Cerberovy milostné pošty jsou jednoduché a slouží pro ni speciální poštovní schránka ve 
tvaru psí boudy umístěná pouze a jedině v blízkosti Muzea Podhradí Buchlovice. Nejbližší filiálky této
služby budou v nedaleké budoucnosti umístěny v obci Chotoviny (nedaleko Tábora) v Čechách a v ob-
ci Soblahov (u Trenčína) na Slovensku – tímto způsobem bude pokryto celé bývalé Československo 
– viz. mapa.

Zbývá již jen dodat, že řádně ofrankované psaní a pohlednice (s tématikou Buchlovic nebo obcí 
Mikroregionu Buchlov) mají být vhozeny do schránky (tedy do psí boudy). Pak je už třeba jen vyčkat 
pochvalných reakcí těch, kterým je milostná korespondence určena.

Nezapomeňte určitě požádat pracovníky Turistického informačního centra Buchlovice o speciální 
razítko „Postillion d´amour Cerberus“ s portrétem Cerberovým.

Můžeme jen dodat, že v rámci zkušebního provozu Cerberovy milostné pošty „naběhal“ přímý 
potomek bájného psa (dosud žijící v Buchlovicích na čp. 620) tisíce fiktivních kilometrů a doručuje
s úspěšností 100%. -mh-
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